大吉林网 www.dajilin.com **②**

编辑:邵山红 | 美编:赵菲 | 责校:李传富 | 组版:王春卉

"刘亚楼旧居"遭损毁调查,挂牌保护为何拦不住

哈尔滨双城区:损毁文物将原址重建

哈尔滨市双城区"刘亚楼旧居"等7处不可移动文物被人为损毁,目前主要犯罪嫌疑人已被批捕。记者了解到,这7处文物在当地一处重要的棚改工程范围内,"挂牌保护"仍未能让其"幸免于难"。目前,当地正在追查有关人员责任。根据国家文物局意见,决定对7处被人为破坏的不可移动文物实施原址重建。

文物遭人为损毁不可恢复 犯罪嫌疑人被批捕

记者 8 月 25 日下午在现场看到,不可移动文物损毁地点位于双城区东北隅,与第四野战军纪念馆一街之隔。区域内分布着成堆破碎的砖石,部分区域可见被损毁的房屋木头交错堆积。东北民主联军独立团旧址尚有部分破损的墙体保留。7处不可移动文物损毁现场已经拉起了警戒线,并分别立有"此地为不可移动文物保护现场"的通告牌。

时间回放至6月25日凌晨,轰鸣的铲车声和破墙声打破了清晨的宁静,铲车司机李喜全的一次毁拆,也打破了历史的沉寂,让7处藏身于棚户区的不可移动文物,成为人们热议的焦点。

记者调查发现,除关注度最高的"开国上将刘亚楼双城旧居"外,这些文物还包括东北民主联军独立团旧址、东北民主联军独立团通讯班旧址、东北民主联军独立团炊事班旧址、东北民主联军前线指挥部警卫连旧址、东北民主联军前线指挥部警卫连旧址、东北民主联军前线指挥部卫生所旧址和陈家银铺旧址。

部卫生所旧址和陈家银铺旧址。 双城区文体广电局局长郑孟楠在现场告诉记者,这7处建筑是在第三次全国文物普查期间被列入不可移动文物的。 除陈家银铺旧址属古建筑类不可移动文物外,其余6处均属 近现代重要史迹和代表性建筑类别。目前,这些尚未定级的文物,损毁严重,不可恢复。

据哈尔滨市公安局双城区分局刑侦一中队侦查员赵宏君

介绍,接到群众和文物部门有关人员报警后,双城区公安部门 立即将停留在现场的李喜全抓捕归案。经审讯,他交代是拆迁 公司负责人常井瑞指使,后者系受雇于哈尔滨安吉拆迁服务 有限公司的现场指挥,犯罪嫌疑人常井瑞到案后也对指使他 人违法损毁文物的事实供认不讳,已经被依法批捕。

棚改工程涉及文物 相关人员将被追责

记者了解到,7处文物所在区域为双城区东北隅棚户区改造一期工程所在地。据双城区政府介绍,东北隅棚户区改造工程共涉及2300多户,一期工程涉及200余户,7处文物所在区域涉及40余户。

双城区文体广电局向记者出具的图片和文件显示,当地文物部门在2015年就已经在这一区域建筑上挂牌"不可移动文物"。

据双城区政府一位工作人员介绍,棚户区项目规划前,区政府也知道这7处不可移动文物的存在。为此,当地政府曾分别于2015年和2016年向上级有关部门请示。在没有获得批复的情况下,双城区针对这7处不可移动文物,要求做好保护工作,禁止拆除。

这位工作人员说,目前,这一棚改项目施工建设的控制性详细规划还没有获得批复,现尚处于净地阶段。

双城区纪委工作组工作人员张岩松说,从不可移动文物被拆除之后,按照"一案双查"的规定,正在对拆迁办、文物管理所等公职人员逐一进行调查。除了对直接责任人,还要对负有领导责任的人员进行调查,将严肃追究有关部门及相关人员的行政责任。

记者 27 日从双城区获悉,目前哈尔滨市纪委调查组已经 在双城区开展工作。

损毁文物将原址重建 当地加强文物巡查保护

按照《中华人民共和国文物保护法》规定,不可移动文物已经全部毁坏的,应当实施遗址保护,不得在原址重建。但是,因特殊情况需要在原址重建的,由省、自治区、直辖市人民政府文物行政部门报省、自治区、直辖市人民政府批准。

黑龙江大学社会学教授曲文勇表示,7处不可移动文物已被"挂牌保护",却仍被人为破坏,背后是受经济利益驱动。不可移动文物是一个城市的文化和历史的留存,政府部门应该妥善处理文物保护和经济社会发展的关系,加强制度建设,依法保护这些文化遗产。公众也应提高文物保护意识,全社会多方努力让文物成为城市的永久文化财富。

双城区政府 27 日通报称,根据国家文物局意见,双城区政府决定对"双城刘亚楼旧居"等7处被人为破坏的文物实施原址重建。据介绍,双城区文体广电局已收到国家文物局及省市部门意见,一是按照《中华人民共和国文物保护法》《文物保护工程管理办法》规定,尽快对损毁的7处不可移动文物履行原址重建审批手续;二是立即对损毁的7处不可移动文物所有房屋构件进行整理保护,以备重建。

双城区政府表示,将对遭损毁的文物积极采取补救措施, 依法履行相应报批手续,聘请国家和省市文博专家编制重建 方案和规划设计,实施原址重建。

记者进一步了解到,双城区所有棚改项目中涉及不可移动文物 140 余处,尚未定级的仍有 100 余处。双城区政府有关负责人表示,将以此为戒,对全区文物进行一次普查巡查,对年久失修、破损的文物及时向上级文物主管部门报告,及时依法维修保护。/新华社



国际通用航空大会 一架飞机坠毁飞行员遇难



27 日上午 10:43 左右,止在 张掖举行首届丝绸之路(张掖) 国际通用航空大会上,沈阳飞行 家表演队的一架 XA42 飞机在 表演特技动作时发生坠机,消防 车和救护车及时赶至现场。

飞行家(沈阳)航空俱乐部有限公司于2015年4月在沈阳正式成立,选择法库财湖机场作为运行基地,拥有4架当今世界上最先进、安全性最高的无限制特技飞机 XA42,4架 XA42飞机组成的表演队在全世界也属首例!

活动主办方确认,飞行员已遇难,无地面人员伤亡。 / 央视

马铃薯大省——贵州省又一项新产品 **全国首份烤鱼味薯片问世**

26日,"金竹夜郎鲜切薯片"亮相 2016 中国贵阳国际特色农产品交易会(以下简称"农交会")。据悉,鲜切薯片共推出香烤原味、吮指香辣味、秘制香辣味、滋滋烤鱼味、酸奶黄瓜味、巴西烤肉味、飘香牛排味等7种口味,其中滋滋烤鱼味为全国薯片产品的"第一份"。

究其热销的原因,贵州省农科院马铃薯所所长雷尊国称, "金竹夜郎薯片"虽是贵州原创品牌,但是薯片使用的品种 "大西洋"是国际高端薯片的首选,而在"大西洋"品种的选育 以及种植技术的推广方面,该省已经铺垫了十年。

品种选育及技术优势 走在了产业化的前端

早在 2006 年,贵州省农科院马铃薯所已经开始马铃薯产业化的思考之路,他们做的第一件事就是,从品种选育的角度细分产品和市场。金竹夜郎选用的"大西洋"品种在家庭食用方面并不占优势,它的特色是还原糖成分低,做马铃薯馒头、面条以及薯片都非常合适,算是主食化工业之路的一个"真爱品种"。

雷尊国解释,"大西洋"是一款比较高端的薯片原材料,国内外一线鲜切薯片都会选择这个品种。这次小试牛刀令马铃薯所收获到一个重要信息:种植技术及产品规格通过了一线薯片品牌的标准。"大西洋"马铃薯直径 4-9 厘米,薯肉是白色,油炸呈金黄色,美观有食欲。

雷尊国分析,每斤马铃薯从田间到加工厂的成本是9角钱,这个成本比其他品种略高20%以上,然而马铃薯大省原创优质品牌在品种上必须选择最好的,这个决心令研发团队觉得"成本可以保证品质"。

马铃薯大省的地理优势 鲜切薯片真正"鲜切"

雷尊国以专业的角度解释,鲜切薯片和复合薯片在视觉上的最大不同是,鲜切薯片外观并不平整,甚至有些弯曲,而复合薯片相对平整美观。从内容上讲,鲜切薯片就是鲜薯切片常温油炸,而复合薯片除了马铃薯还有其他小麦淀粉等成分的复合,不是真正意义上的纯粹马铃薯食品。而在口感上,鲜切薯片薯香浓郁。

然而,尽管都是鲜切薯片,也不是所有马铃薯都是真正新鲜的。很多马铃薯收获后在冷冻室需要睡上一年。该省目前马铃薯种植面积稳定在1100万亩以上,亩产平均1200斤以上,并且一年四季都有新鲜马铃薯成熟,这样的地理优势保证了原创品牌鲜切薯片真正新鲜,马铃薯不睡冷冻室直接进人生产环节。

高学历研发团队 打造中国第一款烤鱼味薯片

金竹夜郎鲜切薯片公司不仅依托马铃薯所品种选定以及 种植技术的支持,更有高学历研发团队。

他们通过调研市场上备受欢迎的薯片产品发现,薯片口味大致分为:原味、甜味、酸甜、辣、五香,由此研发了香烤原味、吮指香辣味、秘制香辣味、滋滋烤鱼味、酸奶黄瓜味、巴西烤肉味、飘香牛排味7种口味。

7月份,在贵州省中学生学农基地,他们做了一次口味调研。第一道题是7种口味分别试制了重口味、清淡口味给1200名中学生盲选,由学生们决定7种口味最后的配方。其中,香辣味的重口味,孩子们给出了950票的高票。第二道题是,你最喜欢的口味。这道盲选题,孩子们给出了80%的票数选择了烤鱼味,理由是:薯片吃出了烤鱼的新境界。/贵州都市报

甘蒙连环杀人案嫌犯落网 首案距今28年

8月26日,自1988年起连续在14年间强奸、杀害多名女性的犯罪嫌疑人高某在甘肃省白银市落网。高某对犯罪事实供认不讳,甘蒙"8·05"系列强奸杀人残害女性案"成功告破。这是公安部刑事侦查局组织开展疑难命案积案攻坚行动以来侦破的又一起在全国影响巨大的案件。

1988 年至 2002 年,甘肃省白银市白银区先后发生多起强奸残害女性的系列杀人案件,首案距今已有 28 年之久。期间,内蒙古自治区包头市昆都仑区也发生过类似案件。犯罪分子作案手段十分残忍,受害人中年龄最小的仅 8 岁,社会影响极其恶劣,在当地造成严重恐慌。2001 年 8 月,此案被公安部列为督办案件。2004 年 8 月 5 日,公安部组织专家对案件进行会诊,将白银、包头两地案件并案,确定为甘蒙"8·05"系列强奸杀人残害女性案。尽管各级公安机关全力侦破此案,但案件迟迟没有取得实质性突破。

案件不破,无法告慰死者;案件不破,无法向百姓交代。2016年3月,公安部刑侦局组织开展疑难命案积案攻坚行动以来,对甘蒙"8·05"系列强奸杀人残害女性案展开新一轮的侦破工作。公安部工作组先后4次带领刑侦专家赴白银市、包头市研讨案件,认真分析犯罪嫌疑人特征,对其活动地域进行科学判定,确定了利用新科技手段对原有生物物证再利用的主攻方向。专案组按照公安部工作组的工作要求加强科技攻关力度,很快取得了重大突破。8月26日,犯罪嫌疑人高某在白银市落网,甘蒙"8·05"系列强奸杀人残害女性案成功告破。高某现年52岁,经审讯,该人初步供述了在白银、包头两地作案11起、杀死11人的犯罪事实。目前此案在进一步审理中。/ 央视